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Mitarbeiterbefragung

Produkte/Dienstleistungen: Mitarbeiterbefragung, Gefährdungs-
beurteilung psychischer Belastung, Vorgesetztenbeurteilung/
360°-Feedback, Pulsbefragung – Im Einsatz seit: 1985 

Kurzbeschreibung:
Seit über 30 Jahren beraten und begleiten wir Unternehmen bei der 
Konzeption und Umsetzung von Survey-Feedback-Prozessen. Dabei 
kombinieren wir die aktuelle Forschung mit unseren umfassenden 
Erfahrungen in der Praxis. Durch diese Verbindung garantieren wir 
unseren Kunden wirkungsvolle, nachhaltige und auf die speziellen 
 Anforderungen maßgeschneiderte Projekte. Unsere Experten unter-
stützen Sie bei der Durchführung des kompletten Befragungsprozesses 
bis hin zur Evaluation des Follow-up-Prozesses.

Unsere Pläne für die Zukunft:
Integrative Feedbacklandschaften, Gesundheit/Nachhaltigkeit in der 
MAB/separat, Kurzbefragung zu einzelnen Themen zur Agilitätsförde-
rung, Einbettung der Befragung in strateg. Prozess inkl. Follow-up 

Praxisbeispiel:
Regelmäßige, dezentrale Durchführung einer MAB in weltweit tätigem 
Unternehmen seit über zehn Jahren, Implementierung eines stan-
dardisierten Prozesses mit fl exiblen Wahloptionen und Integration in 
Gesamtstrategie
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Recruiting

Produkte/Dienstleistungen: HANSALOG GLOBAL Version LN UIL
Im Einsatz seit: 2017

Kurzbeschreibung:
HANSALOG entwickelt HR-Software für das Recruiting, das Perso-
nalmanagement, die Reisekostenabrechnung, die Zeitwirtschaft, die 
Entgeltabrechnung und die Finanzbuchhaltung. Mit fast 50 Jahren 
Erfahrung und 200 Mitarbeitern an vier deutschen Standorten nimmt 
HANSALOG in seiner Branche eine Führungsrolle ein. Die HANSA-
LOG Recruiting-Lösung unterstützt Ihre Personalabteilung zuverlässig 
durch automatisierte Prozesse wie z.B. Datenübernahme in Ausschrei-
bungen, Anzeigenschaltung oder auch CV-Parsing. Die Bewerberdaten 
werden direkt in die E-Akte übernommen. 

Unsere Pläne für die Zukunft:
Zusammengefasst ist unsere Software die Lösung für mehr Effi zienz 
im optimierten Recruiting-Prozess.

Praxisbeispiele/Referenzkunden:
Werden bei Bedarf bekanntgegeben.

HANSALOG GmbH & Co. KG
Am Lordsee 1
49577 Ankum
Tel.: 0 54 62/7 65-0, Fax: -4 43
E-Mail: info@hansalog.de
www.hansalog.de

HANSALOG
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Drei Fragen an …

Wie bewerten Sie den Fachkräftemangel in der Branche? 
Qualifi zierte Entgeltabrechner zu fi nden, fällt Personalabtei-
lungen zunehmend schwer. Das Berufsbild unterliegt steti-
gen gesetzlichen Änderungen, ist also immer mit einem ge-
wissen Fortbildungsdruck verbunden. Und das oftmals in 
Eigenleistung, denn nur die wenigsten Arbeitgeber schicken 
ihre Angestellten regelmäßig auf entsprechende Semina-
re. Gleichzeitig bewegt sich die Vergütung der Tätigkeit eher 
im unteren Mittelfeld. Das macht den Beruf für viele zuneh-
mend unattraktiv. Die Folge sind immer mehr vakante Stel-
len. 

Wie können Unternehmen und Personaler trotzdem pro-
fessionell arbeiten? 
Wo es an menschlicher Expertise fehlt, benötigen Unterneh-
men anderweitig Unterstützung. Hier kommt die Digitalisie-

rung ins Spiel. Dank ihr können Betriebe ihre Prozesse stan-
dardisieren. Sie sparen dadurch Zeit und setzen ihre knappen 
Kapazitäten zielgerichteter, sprich effi zienter ein. 

Welche Lösungen hat Ihr Unternehmen, um Personalabtei-
lung bei dieser Herausforderung zu unterstützen? 
Neben dem Agenda Lohn bieten wir viele weitere Produkte 
an, mit denen Unternehmen den Herausforderungen der Ge-
genwart und Zukunft begegnen. Da wäre zum Beispiel unser 
Lohn-Notfallservice. Mit dieser neuen Dienstleistung stellen 
wir sicher, dass sich unsere Kunden gegen Ausfallrisiken ab-
sichern. Sprich: Wenn Betriebe beispielsweise nur einen Ent-
geltabrechner beschäftigen, benötigen sie ein Back-up, falls 
dieser ausfällt oder sich in den Urlaub verabschiedet. In sol-
chen Fällen springen wir als eine Art Ausfallversicherung ein. 
Wir übernehmen dann die Abrechnung so lange, bis das be-
troffene Unternehmen wieder selbst über die nötigen Ka-
pazitäten verfügt. Möglich ist dieses Angebot dank unseres 
vollumfänglichen digitalen Angebots. Mit unserer ASP-Lö-
sung arbeiten unsere Kunden vollständig in der Cloud und 
übergeben den Lohn darüber nahtlos an unsere Lohnprofi s. 
Solche Lösungen sind nicht nur im Notfall Gold wert: Dank 
ihnen können Unternehmen Engeltabrechnern überhaupt 
erst einen Arbeitsplatz im Homeoffi ce anbieten – ein Benefi t, 
der in heutigen Zeiten unverzichtbar für viele geworden ist. 

Herr Hofstetter, wir danken Ihnen für das Gespräch.
Mehr Informationen zum neuen Agenda Lohn-Notfallservice 
fi nden Interessierte unter: agenda-unternehmen.de

Josef Hofstetter, 
Leiter Vertrieb Neukun-
den bei Agenda

Fo
to

: E
ig

en
s/

st
oc

k.
ad

ob
e.

co
m

Drei Fragen an_Agenda.indd   95Drei Fragen an_Agenda.indd   95 04.08.22   11:5104.08.22   11:51


